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társadalmi és politikai hetilap

BARBUSSE:

„Akinél többet
senki sem tett
oi emberekért

Sztálinon kívül nincs államférfi, 
ítkií a régi uralkodó rend hívei job- 
bars gyűlöltek volna és gyűlölnének, 
mint Lenini. Lenin maga is tudta 
ezt és így értékelte a reakció e ter­
mészetes magatartását; „Minél tok­
ban gyűlöl űz ellenség, annál biz­
tosabb, hogy helyes úton járunk\

A régi rend kiváltságosai nem ok 
nélkül gyűlölték Lenint és nagy mű­
vét - a Ieninizmust, a bolsevikok 
pártját és a Szovjetuniót, mert Le­
ninnek az embert társadalmat át­
alakító tevékenysége: a Szovjetunió 
létesítése, az emberiség történetének 
egy új korszakát nyitotta meg,

A régi rend uralkodó rétegei 
mindent megtettek, hogy Lenin la 
mtása el ruf jusson az' elnyomott 
naptömegekhez és meg ne ismerjék 
a valóságot Szovjetorcszországról. 
Hem lebet azt mondani, hogy a 
szeilemi félrevezetés megszároiaiha 
utlan eszköze, rágalmak és terror 
nem járt eredménnyel. Bizonyos g 
azonban, hogy a világ dolgozóinak 
és elnyomottéinak széles rétegei 
mégis felismerték, vagy osztály-hely­
zetüknél fogva legalább megérezték, 
hogy Lenin tanítása és alkotása az 
ö boldogabb jövőjüket jelenti. An­
nak az ádeni kirakodó néger mun­
kásnak. aki megkérdezte egy szov­
jet újságírótól: ,Mikor jön Lenin ?“ 
természetesen fogalma sem volt Le­
nin tanításáról, ári azonban tudta, 
hogy az új, jobb, boldogabb életet 
Loníntöl várhatja.

1924. január 21-ér. egy munkás- 
értekezleten nagy vita közepette be­
rohant egy elvtárs : .Elvtársak 1 Meg­
halt Lenin! Most jelentették.“ Min­
denki felugrott helyéről,' mintha va­
lamennyi öknek gyökeret veri volna 
a lába és mintha egyszerre mindenki 
megnémuit volna. Elsőnek egy mun­
kásasszony zokogott fel és utána 
sokan húzták elő zsebkendőjüket. 
Egy földmunkás alig hallhatóan kti- 
veikezőkép szólalt fel: „Elvtársak, 
mi lesz most ?“ Nincs többé Lenin, 
jó idő múlva egy ifjúmunkás lé­
pett az asztalhoz és így szóit „Elv­
társak, ezentúl többet keli dolgoz- ■ 
nunk és jobban. Lenin helyett is." 
Valaki elkezdte énekelni az Interna- 
cionálét A világ szellemi nagyjai 
felismerték, mit adott Lenin az em­
beriségnek. Barbusse Irta: „Lenin 
legnagyobb minden tekintetben a 
legtisztább történelmi alkotók közül, 
az az ember, akinél többet senki 
sem tett az emberekért.“

Amikor Lenin meghalt, a nagytőke 
hiénái a világ minden részén ujjong­
tak. Azt hitték, hogy a bolsevikok 
pártjának, vezére nélkül, a feladatok 
súlya alatt össze kell roppannia. Azt 
gondolták, hogy a szovjet munkások 
a még ie nem bírt gazdasági nehéz­
ségek miatt a Szovjet hátasom ellen

SPORT: Közöljük » kerület I. osztályénak tavaszi sorsolásét
OO öaloldati győzelem
CJf# Sislí 11*31%? IMS ,<# Lengyelországban!

Elfogták

Dalnoki
A belügyminisztérium közli :
A katonapolitikai osztály nyo­

mozóinak sikerült elfogatok Dák 
neki Veress Lajos volt vezérezre­
dest, a köztársaságé!lenes fegyve­
res összeesküvés földalatti főve- 
térségének fővezérét.

Dalnoki Veress szökése óta fel­
jelentések tömege érkezeit a kato­
napolitikai osztályra és a rendőr­
ség államvédelmi osztályára. A 
katonapolitikai osztályon külön 
nyomozócsoport alakult, amelynek

feladata volt a beérkezett jelenté­
sek es útmutatások értékelése és 
Dalnoki Veress Lajos nyomonkö- 
vetúse. A nyomozócsoport vezető- \ 
jenek siketült kapcsolatot terem­
tenie a földalatti fővezér cinkosai­
val. Találkozott Dálnoki Veres 
Lajossal. Hogy esetleges ellenál­
lásnak elejét vegye ágy mulatko- j 
zott be neki, mint a földalatti szer­
vezkedés egyik tagja.

Közölte vele. hogy ez az utolsó 
alkalom, hogy külföldre menekül­

hessen s hogy várja a gépkocsi, 
amely öt egy repülőtérre fogja 
szállítani.

Dálnoki Veress Lajos, miután 
kérdések feltevésével leellenőrizte, 
hogy valóban a szervezkedés egyik 
tagjával áVt-e szemben, követte őt, 
beszállt a gépkocsiba, amely né­
hány forduló után megállóit a ka­
tonapolitikai osztály székháza előtt.

Dalnoki Veress Lajos kihallga­
tása megkezdődött.

Halállal vidsSáötf társasvacsora
tó

Folyó hó 21-én Csabzcsfidőn meg­
rendezett emlékvacsora után haza­
felé indultak a résztvevők, mikor 
Kupecz Mihály rendőr — aki mint 
járőr tartózkodott Csabacsüdön —

Csobaesííáon
fegyvere még, eddig ki nem denied 
okból elsüli és a hazafelé igyekvők 
körül a lövedék András Györgyöt 
halálosan, míg Paluska Jánost tüdő- 
lövéssel sértette meg.

A súlyos szerencsétlenség tisztá­
zására azonnal helyszíni szemlére 
mentek ki a járási kapitányságról 
annak kivizsgálására, hogy kit terhel 
a felelősség.

Békés és Szolnok majjy® a Gyoma—Tiszazug 
vasútvonal építésének o hároméves terv keretébe való

beillesztését kéri
vármegye vezetősége kidolgozta 

yoma—Tis:a Gyoma—Tiszazug vasútvonal ki­
építésének tervezetét. Az elgondolás 
szerint ennek a régen nélkülözött 
vasúti elágazásnak kiépítését a há­
roméves terv keretén belül keli meg­
valósítani. Mivel az érdekeit közsé­
gek egyik része Szolnok vármegyé­
ben van, a vármegye főispánja 
átirattal fordult Szolnok vármegye

fordulnak majd. Azt remélték, hogy 
felbomlik a munkások és dolgozó 
parasztok szövetsége és a Szovjet­
ország sok nemzetének és népcso­
portjának szilárduló közössége. Arra 
számítottak, hogy a szovjetek napjai 
meg vannak számlálva.

Lenin világtörténelmi jeléniősége 
azonban abban rejlik, hogy amit al­
kotott, azt szétzúzhalatlan gránit ala­
pokra helyezte. Lenin megszervezte 
és olyanná nevelte a bolsevikok part­
ját hogy az 5a megostromolhatatlan 
állásokat“ is képes legyen bevenni. 
A marxizmus tudományának a hi- 
misitásoktói megtisztított es tovább­
fejlesztett olyan fegyvertárával sze-

vezeíőségéhez, hogy a vasútvonal 
megvalósítása érdekében a megye 
törvényhatósági bizottsága hozzon 
határozatot. A szarvasi járás és az 
érdekeli j mások vezető főjegyzőihez 
ugyancsak Irt a főispán, hogy egy 
megbeszélésre jöjjenek össze, amely 
egy küldöttséget menesztene Szol­
nok vármegyei résztvevőkkel a köz­
lekedésügyi miniszterhez a vasútvo-

waMpyuaaer imrm
reite fel, amely pontos iránytűnek bi­
zonyult a szocializmus épin.senek 
nagy és bonyolult munkájában.

Lenin a matxtzmusi tovább fej­
lesztve nemcsak bebizonyította, hugye 
az imperializmus korszakában a szo­
cializmus megvalósítható egyeven or­
szágban is és pedig olyan országban 
is, mini Oroszország, amely eim radí 
a fejlődésben. Megjelölte az útját a 
szocializmus építésének és Sztálinnál 
lerakta annak alapjait. Lenin köz­
vetlen munkatársának, Sztálinnak ve­
zetése alatt a Bolsevikok Pártja acé­
los egységben folytatta a haicot a 
Lenin által kijelölt úton, élen a mun­
kásosztállyal és erősítette a muri­

nál kiépítésének a 3 éves tervbe való 
beillesztéséért. Megvalósítása Békés 
vármegye északnyugati részének va- 
sútforgaimi elszigeteltségét szüntetné 
ni cg. Úgy a békésmegyei, mint a 
szolRokmegyei érdekelt községek 
régi kérése találna meghallgatásra, 
a vasútvonal kiépítésében.

kások és dolgozó parasztok szövet­
séget. A lenini, sztálini nemzetiségi 
politika testvéri közössége forrasz­
totta egvbe a sokajkú Szovjet-Uniót 
és politikai, gazdasági, katonai téren 
a világ legszilárdabb és leghatalma­
sabb államává tette.

Amikor a Szovjet-Unió népe Sztá­
lin vezetése alatt az 5 éves tervekkel 
megkezdte az ország gyökeres át­
alakítását, akadtak elegen akik a bol­
sevikoknak ezen, a világtörténelem­
ben is páratlanul nehéz, nagy vál­
lalkozásától várták a boisevizmus 
biztos csődjét. Sokan, kik szimpa­
tizáltak a "Szovjetunióval, azok is 
vélekedtek, hogy a bolsevikok meg-
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oldiiatalian feladatra vállalkoztak.
Nem értették, hogy a bolsevikok 
Lenin és Sztálin neveltjei, akiket 
nem lehet szokott mértékkel merni. 
Sztálin jelszava: „Bevehetetlen erő­
dítmények nincsenek*. Lenin és 
Sztálin pártjának számtalan mozgó­
sító és szervező csatornáján keresz­
tül eljutott a legszélesebb tömegek 
öntudatába és csodával határos tel­
jesítményeknek leit a forrása.

Tudjuk, hogy a Szovjetunió e 
háborúban fényesen kiállta ezt a 
próbát. A Szovjetunió és a Vörös 
Hadseregen kívül a második világ­
háborúban nem akadt erő, amely 
az egész európai gazdaságra tá­
maszkodó hitleri hadigépezetet meg 
tudta volna állítani. A döntő csapá­
sokat a Vörös Hadsereg mérte a 
a német hadakra.- A szövetségesek­
nek a Vörös Hadsereg nagy győ­
zelmei tették lehetővé, hogy ók is 
felkészüljenek a hitleri Németországra 
való végső leszámolásra. A fasiz­
mus igájába hajtott népek elsősor­
ban a Vörös Hadseregnek köszön­
hetik felszabadulásukat.

Ezek történelmi tények, amelyek 
ma már a napnál is világosabban 
mutatják, hogy nemcsak a Szovjet­
unió népeiért,-"hanem az egész em­
beriségért senki sem tett többet, 
mint Lenin és Sztálin,

Harmonikái akart 
eladni, kabátot lopott

i í

Piavecz Lajos orosházi lakos ja­
nuár hó 4-én a kondoros! piacon 
larmonikát áruit. Mivel vevő nem 
ikadt, ezért estefelé betért Dauda 
Sándor kondoros! lakos lakására, 
logy a harmonikát ott kínaija ei- 
itíasra. A lakásban senkit nem ta­
il t és így a kezeügyébe került nöi- 
cabátot ellopta és elmenekült. A 
opást azonban még idejéken észre­
vették, így került a kondoros! -ren- 
iőrség kezére a kabáttoivaj.

Piavecz Lajos eilen az eljárást 
negindult.

Magyar dolgozók i

Népszava" jubileum 
& Barátséf Mozgóban
ff

A „Népszava* 75 éves jubileumát 
vasárnap, január 19-én ünnepelte a 
Szociáldemokrata Párt a Barátság- 
mozgóban A moziheíyiségef zsófo- - 
lásig megtöltő közönség pártállásra 
való tekintet nélkül bizonyságot tett 
arról, hogy szeretettel érdeklődik a \ 
munkásság harcos sajtóorgánuma, a 
Népszava iránt. Ez a felvonulás bi­
zonysága annak, hogy elismerik azt 
a küzdelmes munkát, amelyet a 
Népszava 75 éven keresztül minden 
üldözés ellenére a munkásság ne- : 
vetése. Öntudatra ébresztése és osz- 
tályhelyzetének felismerésére végzett.

Áz ünnep j, bevezetője a Szim Nép- 
szava-índulója volt. Utána Varga 
Andor, a Szociáldemokrata Part el­
nöke ünnepi megnyitójában vázolta 
a Népszava szerepéi a munkásmoz­
galomban. Szabó József saját szer- , 
zeményű költeményének szavalása 
után Bakos Gyula járást titkár tar­
totta meg ünnepi beszédéi, melyben 
megemlékezett a Népszava történe­
tének fontosabb állomásairól, az ül­
dözések idejéről, az elkobzások, be­
tiltások. pénz és börtönbüntetések 
korszakáról, melyeket az öntudatos j

munkásság áldozatos dsccnl vised
az Eszme'szolgálatéha:• Megemlé­
kezett azokról a mártírokról, akiket 
az ellenforradalom vérgőzös uralma 
pusztított el és vértanúi lette1: a fel­
szabadító munkásmozgalomnak. Es 
azokról, akik névtelenül, de meg­
győződéssel, fanatikusan álltak a 
Népszava mellett, öüetességükkel a 
hatóság éberségét kijátszva {erjesz­
tették a szocializmust, amely Cilii­
den viharon túr itt van, él és örökké 
élni fog.

Utána Gyurcsilt Erzsébet Petőfi 
„Egy gondolat bánt er garer című 
költeményét szavalta, n zyd a Ma­
gyar Kommunisía Párt részéről ja- 
nurik Mihály üdvözölte a Népszavát, 
megemlékezve a küzdelmes időkről.

Galambos József Kéíhiy Anna 
Népszava cftrtü költeményének el-

üL

Megunia az életér
Daróczi Ferenc 80 éves Öcsöd i 

lakos január hó 17-én a reggeli I 
órákban az öcsődi lakásán a kam- j 
rában lévő gerendába veri szegre 
kötéllel felakasztotta magát, mire 
észrevették halóit volt.

A nyomozás szerint nevezett éíct- ; 
untsága miatt követte ei az Orgy:!- i 
icossagot. A gyulai államügyészség a 
■endörség jelentése alapján a tente- 5 
rési engedély megadta.

szavalása után az elnök zá tőszavai­
vá! ért véget a lelkes hangulatú ün­
nepség.

Bár műsorban szerepeit egy 
ka Imi híradó film leadása is, 
áramszünet mbit — sajnos —
maradt 1 -

«totó»

a!
de
ei-

MegalöJk u!f
a Gyermekborálok Országos Egyesületnek 

szarvasi r*» opoxifat
A gyermek az a kincs, amelyet 

nem szabad többé átengedni a lélek­
mérgező reakciónak, hogy r. munkás- - 
osztály élleni gyűlöletet cAíassa és 
háborús nyersanyagnak használja fel. 
A gyermeket ne adjuk senkinek, a 
„Dolgozók gyermekük*t, a.dolgotók 
erejével“ jegyében tartsuk meg őket 
magunknak és neveljük öntudatos 
békességszereíő felnőtté. Az egyesü­
let munkája a dolgozók gyermekei­

ké célja hatadó szellemű nevelést

nek védelmét, szociális helyzetének . 
feljavítását, kulturális "vonalon pedig j
demokratikus nevelését szolgálja 

Helyi szervezetünk f. hó január : 
26-án, vasárnap délután 2 órakor 
a Szociá:demokrata Párt helyiségé- I 
ben kezdi meg nevelő munkáját 
minden dolgozó' gyermeke, a haladó 
szellemű polgárság és a földműves- \

•g fiai és ieA :yai számi

jiz'ositani falun és városban minden 
dolgozó gyermekének, a todás fej­
lesztése sz- rakuáva, ujszellcríi me­
sék, bábszínház, szsv:-l;.t, ének, íár.c 
ki«N(.v usok, szinti inhok gyermek­
szereplőkkel, szóval u gyermekiélek 
felébresztésével, b torrá és öntuda­
tossá nevelésével. K vá;d nélkül 
minden gyermek szerephez juf, hogy 
kialakulhasson egyénisége, mely 
hely.állásra képesíti és megszaba­
dítja a műit borzalmaitól, amelyek 
lelkében súlyos nyomokat hagytak.

Az apróságok nevelését és szóra- 
koztatá'át a mesemondó Zsczsa néni 
és Józsi bácsi íátja-el.

Gyermekek tizennégy éves korig 
vehetnek részt a neve ősben.

PANASZKODNA K.

Ünnepiünk és ünnepeltetünk, mert 
i magyar dolgozók eszméi meg­
ürültek azt az államformát, amely- 
lek keretében minden demokrati- 
(usan érző és dolgozni akaró ál- j 
ampoSgárnak a jövője biztosítva 
esz. I

Köztársaság évfordulójának ün- 
iepl zászlóját bontja ki a Szak- j 
naközi bizottság, amikor 1947. ; 
ebruár 1-én megrendezi az összes 
szakszervezetek bálját, amely meg- 
lyitója lesz a későbbi ünnepségek 
orozatának.

Leomlottak a válaszfalak es erre 
együnk hitet és tartsuk erkölcsi 
őtelessógünknek, hogy szellemi | 

"s fizikai munkások találkozzunk ; 
;z összes Szakszervezetek műso-
os-ieimezbálján lD4z. fefc»-
-Uár hó l-'éit.
' Mindenkit hívunk - mindenkit 

árunk! i

a szarvasi cukrásziparotok, hogy a 
közellátási hivatal által az üzemeik 
fentartásához a legminimálisabban 
szükséges liszt kiutalásában nem ré­
szesülnek.

Tudomásunk szerint a közellátási-- 
kormánybiztos engedélyt adott a 
községeknek, hogy lehetőségük sze­
rint feldolgozásra a cukrásziparnak 
tisztet ulaihissansk.

Az érdekeit ipar állítása szerint a 
cukrászok részére az egész ország­
ban utalnak is lisztet a közellátási 
hivatalok. Ügy látszik Szarvas itt 
kivételt képez.

Nem is azért vesztik fel a sajtóba 
e panaszokat, mintha mi életünket 
a cukrászüzletek asztalainál, habos­
kávék és sütemények fogyasztásával 
töltenénk, de kíváncsiak vagyunk, 
miként lehetséges az, hogy amíg a 
múlt év utolsó négy hónapjában 
Szarvason tizenkét önálló cukrász 
havonként összesen 518 kg liszt ki­
utalást kapott, úgy ezalatt az idő 
alatt egyetlen cég 80 métermázsa 
lisztkiutalásban részesülhetett?! Bár 
ezidö alatt niég iparengedéllyel sem 
bírt, noha gyáripar jelleggel műkö­
dött és működik, Az ipar engedé­

lyét pétiig csak 1947. január 17-éo 
kapta meg. A gyáripar jellegének 
megfelelő szakmunkás létszámmal 
nem rendelkezett s talán ma sem 
rendelkezik,

E kérdési közügynek keil tekinteni 
abból a szempontból is, hogy az a 
bizonyos üzem amíg iparengedéllyel 
nem rendelkezett, voít-e megfelelő 
tiszti orvosi ellenőrzés alatt ?

Azonkívül a kincstár é: dikes sem 
lehelitek számunkra közömbösek, 
mert oly tekintélyes mennyiségű liszt 
feldolgozásához bizonyára sok cukrot 
is fogyasztott az üzem, mely illeté­
keinek a befizetésénél az állam érde­
kelt.

A kiutalt 80 méter mázsa liszt 
sorsa pedig fölötte érdekel bennün­
ket. S úgy hisszük, rajtunk kívül 
még sokakat. Feltesszük tehát a kér­
dést és várjuk az érdekeltek becsü­
letes válaszát.

* V
Egyben felhívjuk a közellátási 

kormánybiztosság figyelmét is ez 
ügyre vonatkozóan, mert úgy sejtjük, 
hogy tizenkét kisiparos jobban hoz­
zájárul az állam fentartásához, mint 
a szóban lévő egyetlen üzem.

BARÁ1S
KÖSZÖN ETNYiLVÁN iT ÄS

üai$io2
- -

Mindazon rokonok, Ismerősök, 
akik szereteti éd'-renyin* illetve 
nagyanyánk

GAtUY FáLNÉ
sz, Kondaes Mária

temetésén megjelentek és azral 
mérhetetlen nagy fájdalmunkat 
enyhíteni Igyekeztek, ezúton fo­
gadják megtört szívünk hálás
köszönetéi.
Szarvas, 1947. január 21.
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Manapság a két munkáspárt isgjti 

részéről is gyakran hallhatunk el­
hangzani ilyen kijelentéseket: „Én 
ugyan szocialista vagyok, de a szo­
cializmus gyakorlati megvalósulását 
kcresztülviiieieflennek tartom.' Ma­
sok kijelenik, hogy ők testest*.l-lel- 
kcstől szcdáldemokraták vagy kom 
munisíák, de ugyanakkor élénken t. 
lakóinak az ellen, hogy marxistái 
lennének. Mindezek a kijelentések 
azt bizonyítják, hogy az emberek j.- 
lentcis vésze még ma is csak L >> 
gatódzik atekinletben, hegy m 
szocializmus ?

Mivel nem tat tjük helyesnek senki 
részéről, hogy állást foglaljon olyan 
kérdésben, amelyet alaposan nem 
ismer, azért i-ivtársáiük részére so­
rozatos előadások tartásával alssai- 
ma: adtunk és adunk arra, hogy a 
szocializmussal megismerkedhesse­
nek. Sajnálattal keli azonban meg­
állapítanunk, hogy ezekről ez elő­
adásokról, ameiyek akár a Szociál­
demokrata, akár Kommunista Part 
részéről vannak rendezve, éppen a 
fentiek alapján nyilatkozó réteg hiány­
zik. Jóindulatúkig figyelmeztetjük 
ezeket az elvtársainkat, hogy eljön 
az az idő, amikor számon fogjuk 
kérni, hogy mennyi ragadt rajuk 
ezeken az előadásokon. Es eljön az 
idő, amikor nem azt keli bizonyítani 
hogy semmit sem tett, hanem azt: 
tett-e valamit a fasizmus ellett.
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Közoktatásunk elmaradott. Nem 
tudta teljest;cni a 26 éves ellccfvr- 
radalom után legfontosabb feladatát .- 
a féirenevelt lakosság öntudatositá- 
sát, fdvilágosiiását. Közoktaüsügt i 
minisztériumunk átszervezhető lett 
volna F ez a mai napig nem történt 
meg.

Az. általános iskola problémája
máig sem tekinthető befejezettnek. 
Nemcsak a szocialisták előtt, hanem 
minden becsületes demokrata előtt 
is világos, bog)' társadalmi rangra 
és osztályhelyzetre való tekintet nél­
kül, mindenkinek azonos alapművelt­
séget keli kapnia. Ez a műveltség 
ne lefelé, hanem felfelé való nivel­
lálódást hozzon. De ha valakit meg­
kérdeznénk, mi a különbség az álta­
lános- és • a népiskola, között, ha 
őszintén felelne, megmondaná, hogy 
a kettő csak nevében más. Valóban 
uj iskolatípusra volna szükség, de 
ehhez hiányoznak a legfőbb kellékek.

Nincsen elegendő demokratikus 
tanerőnk. Feltétlenül szükségesnek 
tartjuk, hogy komoly, kötelező átkép­
ző tanfolyamokon vegyenek részt pe­
dagógusaink s csak. annak sikeres 
elvégzése után kerüljenek az isko­
lába.

Egész közoktatásügyünk gyökeres 
átszervezésre szorul. Ez csak úgy 
képzelhető el, ha minél előbb, meg­
találjuk a legmegfelelőbb személyt 
a közoktatásügyi tárcára.

Nem kultusz keü, hanem kultúra!
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A-i evangélikus ó-tcrepiomban vasárnap 

magy ar, az iytemptoir.bin lót istenliazteie- 
let tartanak. Az istentiszteletek 9 ómkor 
kezdődnek.

Róm. kai. templomban: Hétköznapokon 
ieggei 7 és fii 8 órakor csendes szentmi­
se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
órakor csendes szentmise, 10 órakor tu$y- 
mise szentbeszéd de!, délután 3 órakor pe­
dig litánia.

Református istentisztelet minden vasár­
nap d e. 19 órakor van, bíbliaóra pedig 
mi,idea csütörtökön ti u. 4 órakor.

— A axöbíiü földi téü
esték cintű előadássorozat keretében 
pénteken este 6 órakor a Szent Isi­
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'aganda 
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van-Oítitonban az etóadás meg lesz 
tartva. — Vasárnap délelőtt IU ura­
kor Turul-moziban a Magyar Kom­
munista Fart, Szociáldemokrata Fart, 
Nemzeti Paraszt Fart, Független 
Kisgazda Fárt rendezésiben az elő­
adás tiieg lesz tartva. Ezúton is kéri 
a vezetőség pártjaik tag,ti;, hogy az 
előadásokat látogassa,

— Foidmunktiiok es Kisbirtoko­
sok Országos Szőve sége szarvasi 
csoportja folyó évi Januar 2ö-án évi 
közgyűlést tart, melyen a vezetőség 
beszámolót tart az címűit évi mun­
kái &od.isról. Ez alkalommal új veze­
tőség is lesz válaszú a. Kei j ük a ta­
gok pontos megjelenését. A közgyű­
lés az Á'padban tévő helyiségünkben 
lesz megtartva. Vezetőség.

■— Műsoros tea-est. A Szociál­
demokrata Párt Nőmozgaiom folyó 
iu 25-én d. u. ö órakor a pánlie- 
iyiségben családias tea-cstet rendez, 
műsorral és tánccal egybekötve. A 
lisztajöveddmet az cpuiö Közkórház 
javasa fordítjuk. Mindenkit szeretet­
tel hív és var a Vezetőség.

— Vöioiztiró.iyi ötéi. A Sz trvasi 
Sport Egyesüict t. Ito 2Ö-an vasár­
nap délután 2 órakor választmányt 
ülést tail a Gazdakör helyiségében,, 
melyre a vezetőségei és választmányt 
tagokat ezúton is meghívja és hi­
tetlen elvárja az Elnökség.

— K<iip»fosok figyelem! 1947. 
február hó 2-aii taggyűlést tartunk, 
ameiyie tiszteletiéi meghívjuk Szarvas 
kisiparosságát. Előadónk közponn 
kiküldött lesz. Vezetőség.

— Ái UHR A legéryszés sr&d- 
roaoye. A budapesu UNRA bizuU- 
sag aitai adományozott 3043 drb 
vegyes ruiiane nűoöi a szarvasi 
UNRA bizottság 615 család, "mint­
egy I00U gyermek és felnőtt ré­
szere összesen 2460 drbot, a Nem­
zeti Segély, Napközi Otthon részére 
98 daraoot, a községi kciltáz, ill, 
szegényház részére 70 darabot, a 
a község részére 3 db esőköpenyt, 
cs 1 do szőrmebéiéses kabátot jut­
tatott, 22 db-ot, mint hasznavehe­
tetlen seiejtezetteí, az intézetek kö­
zött osztott szét. A fenti adományo­
kat a bizottság a rendelkezésére adó 
adatok aiapjan igyekezett az utasí­
tásnak megteleiöen, az arra jogo­
sultak és rászorulták között a leg­
jobb belátása szerint szétosztani.

Takács Púi.

Huszonhárom esztendeje, hogy ez 
egész amberíség legnagyobb huma­
nistája, az orosz felszabadító forra­
dalom elindítója, Vladimír ilj cs Le­
nin ö'ökre eltávozott az élők sorából. 
Az a korszerű harc a tőkés társa­
dalom elnyomása ellen a munkásság 
felszabad! ásáert, amely Marx és 
Engels tudományosan megalapozod 
szocializmusával" indult meg, Lenin 
nevével uj fejezetet nyi ott a moz­
galomban és az orosz nép felszaba­
dulása pecsétet nyomott a kapitalista 
társadalomra. Nem lehet tovább a 
világ iu p.it rabságban tartani, a fel­
kelő íjjn sugarai messze világítanak, 
hatalmas lépésekkel halad az embe­
riség az uj. igazságos élet felé, mely­
nek megvalósításáért vállai minden 
áldozatot, mert tudatában van annak, 
hogy csak ezen az úton Juthat el az 
emberiség a megbékéléshez.

Szarvas dolgozó társadalma is 
méltó keretek között emlékezeti meg 
Lenin halálának 23. évfordulójáról.

A Magyar Kommunista Párt és a 
Szociáldemokrata Part f, hó 21-én 
a Turul moziban Lenin emlékünne­
pélyt rendezett.

Az ünnepélyt dr. Gergely litván 
elvtárs, járási főjegyző a Szociál­
demokrata Part képviseletében nyi­
totta meg, aki méltatta Leninnek a 
dolgozó társadalom felemeléséért 
folytatott küzdőmét és kijelentette, 
hogy a szarvasi munkáspártok is 
Lenni szellemében folytatják a har­
cot a demokratikus Magyarország 
megteremtéséért.

Majd G yen Janos elvtar? szavalta 
Majakovszkij: „Beszélgetős Lenm 
elv társsai* c. költeményét.

M Jd az orosz parancsnokság kép­
viselője emlékezett meg <* vilagpro- 
ietariátus nagy gyászilnntpérői, Le­
nin halálának évfordulójáról, kiemel­
ve azt, hogy Lenin nemcsak az 
orosz nép, de az egész vi ág dolgo­
zó népeinek nagy halottja, akinek 
munkája nem veszett kárba, hanem 
tovább él a szabadsrgszerető embe­
rek szivében, s akinek emlékét az. 
idő elhomályosítani nem tudja. Sza­
vait Kmák János elvtárs fordította 
magyarra,

Ady Endre : „Csillagok csillaga“ 
c. költeményét szavalta Kíszely Mi­
hailé e vtársnő.

Nyiioikozof.

edik

A Szarvasi Újság egyik decemberi szá­
minak Nyiittér rovatában megjelent közle­
mény helyreigazításét kerem Ugyanis a 
kérdéses idöuen az autóbuszon a felszál­
lást r.em a kalauz, hanem a kocsivezetö 
irányítmta * Így az ellenem irányuló gya­
núsítás tévedés és annak helyreigazítását 
a sajtótörvényre vaió hivatkozással kérem.

Szarvas, 1047 január 24.
Heveny lejtslé kalaUz

Utána Galambos József eivtárs 
szavalta Petőfi: „Egy gondolat bánt 
engemeí“ c. költeményét.

Az emlékest ünnepi szónoka Kol­
lár Mihály clvTárs volt, aki ismertette 
Lenin életét, harcait a cári zsarnok­
ság ellen, az imperialista háború 
eMen, érdemeit az orosz proletariátus 
megszervezése az októt>en forrada 
lom előkészítőse s győze m* ügyeben. 
Majd Lenin munkásságának ,i vjág- 
törtónelemre való h-fását vázolta es 
h mgsúlyozta, hogy Lenin müvének 
tov ihbvivője a Szovjetunió nagy ve­
zére Sztálin, aki a Lenin sírjánál tett 
fogadalmát híven betartva tovább­
vezette a szovjeinépet a Lenin által 
mutatott utón.

Szabó János saját szerzeményű 
versót „Kalapács talpához* adta elő.

Ki is Mária ^iskolázott játékával 
adta elő Csajkovszki felejthetetlen 
alkotásait.

Ezután Gyurcsik Erzsébet szavalta 
Várnái Zseni „Fiad visszatér* clmü 
verset.

Majd az M. K. P. kulíúrgárdája 
két munkasdaiial hódolt Lenin em­
lékének;

Az emlékünnepély zárószavait dr. 
Gergely István eivtar» mondotta.

Az ünneplő hallgatóság az Iníer- 
nacionale ietkes enektesevel fejezte 
be a Lenm haulara rendezett em­
lékestéi.

Majd a Turul-mozgó tu ajdonosai 
aktuaus híradó, majd egy expediciós 
fűm és a „Három kívánság* c. orosz 
mesefiimeí ingyenesen bocsátották a 
hallgatóság retideikezéséic, amely 
egymagában is teljes műsort je.en- 
teti, és ezzel is hozzájárulták ahhoz, 
hogy Lenin euiieke meg jobban be- 
levcsődjek Szarvas társadalma szi­
vébe,

Megjegyezni valónk csak egy van. 
A haiigaiósag sorai csakis a tizium 
dolgotokból Kerít,t ki, míg e,lenben 
Szarvas etCg széles retegű értelmi­
ségi dolgozóit jóformán*gy- két tagja 
képviselte. E szamunkra érthetetlen 
jetenseg felveti bennünk a gondola­
tot, hogy ,miért?* tartja távol ma­
gái az értelmiség akkor, mikor ha­
ladásról van szó.

Méltán 

ha február
kezded meg a Köztársaság évfordubjának ünnepet, 

í-én megjelensz a Szakszervezetek esleiyén.

Kisipar vagy szövetkezei?
Téved az a kisiparos, aki azt 

hiszi, hogy termékeinek az árát ő 
masa szabja meg és nem látja, 
hogy ajavtknak az árát a nagy­
üzem kalkulációja dönti el.

Ezekkel a kalkulációkkal pedig, 
mivel nem bírja felvenni a versenyt, 
így mindig több és több termelvény 
előállításiból kiszorul. Léte fentma- 
radásánalí érdeke meg munkaeréjé- 
nek mind szigorúbb kihasználására 
kányszeriti. Életszínvonala mégsem 
múlhatja felül — éppen a fent em­
lített okoknál — egy- átlagos nagy­
üzemi munkás életszínvonalát.

A nagyüzemi termelés a nagyobb 
munkásletszám és tökéletesebb ter­
melő eszközök alkalmazásával állan­
dóan fejlődőképes marad; a kisipari 
termelés konzervatív.

Már egy ember élete is elegendő 
annak a ténynek a tapasztalásához, 
llogy azoknak a kisipari üzemeknek 
száma, melyek kevésszámú munka­
erői alkalmaznak, egyre csökkenő 
tendenciát mutatnak. A kisiparos 
pedig egyre inkább esik saját ere­

jére támaszkodhat. A termelésnek ily 
média nem nyit utat fejlődésnek; 
Azon társadalmi rétegek meg, melyek 
nem szolgálják a fejlődést, az idők 
rostijából kibu'íanak.

Ne higyje azt senki, hogy ha a 
monopolkapitalizmust meg is szűn­
tél a demokrácia, hogy ezzel a 
verseny is megszűnik a tőkés üze­
ntek között. A monopoitőke meg­
szüntetése csak azonos tőkecsoport 
ár- és bérdiktatúráját szünteti meg, 
de a termelés tökéteíesitése tovább 
folyik. A kisüzemnek a nagyi!zetőí 
való függő viszonya még akkor sem 
szűnne meg, ha minden tőkés válla­
latot kisajátítanánk.

A kisiparos tehát életszínvonalának 
felemelkedéséhez egyedül csak a 
termelés módjának megválasztásá­
val juthat el. Ezt viszont csak úgy 
teheti, ha nagyüzemmé alakul.

Ezenkívül minden más kísérletezés 
vagy társadalmi szervezetbe vaió tö­
mörülés hiábavaló.

itt kell, hogy felmeiüjön hát a 
szövetkezeti gondolat, Ez ugyan na­

gyon sok hiúságról, hetykeségről 
való lemondást követei, de viszont 
emberibb emberformát, és emberibb 
életet alakit. Megóvja attól a kisipa­
rost, hogy a gazdasági fejlődés el­
kerülhetetlensége következtében 8 
tőkésosztály bérrabszolgája legyen.

A szövetkezésnek a társadatom 
fejlődésére való hatását még ismer­
tetni fogjuk.

MIÉRT?
O v stak egy kis szociológiái, vagy 

feilödéstörtéi’Ctet azok az urak, akik 
a fiat 1 m -gyár demoksáctát hatba- 
támadlak ? Bizonyara nem. mert ha 
olvastak vo na, nem következett 
volna be, hogy magyarok a termé­
szetes fejlődés vonlával egyenesen 
szembenáilva a földesúri halaimat 
visszaimado reakció oldalara álltak 
és fegyveres erejükkel támogatták 
annak orszagveszto terveit.

Az összeesküvők nagyresze intel­
lektuell volt. Tehát nem hivatkoz- 
heinak arra, hogy beugrattak őket. 
Az okot inasban kell keresni. Hinné 
talán valaki, hogy hazaszeretetből 
cselekedtek. Ez sem lehet, mert 
szembeábtak az ország többségét 
aikoto demokratikus tarsadaiommal 
amelynek pedig a hazaszeretetről es 
a magyarságról más nezetei vannak.

Nézzünk csak szembe a tényékkel 
nyugodi tárgyilagossággal. A meg­
szerzendő halaimat előre megosztot­
ták egymás között, Miiidemunek meg­
volt s szerepe az e.kepzeiesüs sze­
rinti uj ország megáiapíiasaban. 
Tehát a futatom vágya őrjítette meg 
őket. Ködös eíkepzeiestixben már 
látták a bársonyszékeket, melyekbe 
csak eppen beie Red üim. Párnázott 
ajtók mögött inasok, szolgák várják 
az érkező noiabmtasokaL ismét 
megindul az étet, Miért volt erre 
szükség?

A dialektikus fejlődés menetébe 
ez az összeesküvés is belefér, A 
munkásság kicsit meglepődik, de 
utána hatványozott erove , ugrássze­
rűen ujboi megindul a megkezdeti 
úton es halad a végső cél te;é.

A fejlődést csak hátráltatni lehet, 
megáliími soha. Tudja azt a mun­
kásság is, hogy még sok a javítani 
való es hogy nem megy minden a 
maga rendjeit. De nélküle történel­
mei nem csinál sem itt, sem máshol 
senki.

Mesterin zsgúzók figyelmébe! Fel­
kérjük azon mestervizsgára jelent­
kezőket, akik kérvényeiket beküldőt- 
ték, az Ipartestületben jelentkezze­
nek, viszont azok, akik mestervizs­
gára akarnak menni, kérvényeiket 
a szükséges irataival együtt mutas­
sák be, nehogy hiányos okmányok 
miatt vizsgára ne engedélyezzék.

TURUl-MOZGO
25- én szombaton 6 és este 8 érakor
26- an hétfőn 6 és este 6 érakor
27- en vesernap 2, 4, 6 es este 8 órakor

„M A C H I T Ati
Szarvason először, Karády Katalin fő­
szereplésével nagy Magyar fttmdráma t 
Meg.. Magyar heti és MAFlRi híradó,

I 29-én szerdán 5 és este 7 órakor 
; 30-an csütörtökön 5 és este 7 órakor

Andi Hordi nem fér o bőrébf
I A Hard! család újabb kalandja. A leg- 
! sikerültebb amerixai Hard! filmek egyik« 

Kiegészítő: FRANCIA, híradó.
* Figyelem! UJRAJÖN! Figyelem!

a villany hiány miatt nem játszott 
várva-Yárt gyönyörű nagy énekes-zené*, 

táncos Amerikai vígjáték

„HONOLULU”
Okvetlenül ném meg!
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A délkeleti kerület I. osztá­
lyának tavaszi sorsolása 

Március 2
Sarkad—Csorvás (őszi), Medgyes­

egyháza-—TMTK, Mezőtúri MAX'—

Mórci-js 9
CsAK-Sarkad, GyAC-Hunyadi, 

Mezőtúri AFC—Békés, Szarvai - 
Mezőtúri MÁV, OMTK-MezŐberény 
MTE—Medgyesegyháza, Csorvas-
TMTK.

Március 16
Medgyesegyháza—MAFC, Mezö- 

berény—MTE, Mezőtúri MÁV —CsAK 
Békés - Szarvai, Sarkad-Hunyadi, 
TMTK—OyAC, OMTK—Csorvás.

Mórcius 23
Csorvás—Medgyesegyli., Mezőtúri 

MÁV—-MATC, MTE—Sarkad, Hu­
nyadi— Mezőberény, GyAC—Békés, 
CsAK—TMTK, Szarvas OMIK. 

Március 30
Sarkad—Szarvas. FM i K—OMI K

Mezőberény—CsAK, Medgyesegyh. 
—M. MÁV, MAFC—MTE, Csorvás 
—GyAC, Békés—Hunyadi.

Április 6
Szabad nap

Április 13
OM FK—Békés,Szarvas—Hunyodi

M. MÁV—Mezőberény, MTE—Csor­
vás, GyAC—CsAK, Sarkad-Med­
gyesegyháza. TMTK—MAFC

Április 20
MTE—GyAC, Mezőberény—Sar­

kad, Medgyesegyháza—Szaivas,
Békés—CsAK. Hunyadi—TMTK, 
Csorvás—Mezőtúri MÁV, MAFC— 
OMTK

Április 27
CsAK—MAFC, GyAC—Mezőbe­

rény, Szarvas—Csorvás, M. MÁV— 
Hunyadi, OMTK—Sarkad, Medgyes­
egyháza—Békés, TMTK—MTE.

Május 4
Szövetségi nap

Május 11
Mberény—Medgyesegyháza, Sa r- 

kad—TMTK, MAFC—Szarvas, Oros­
házi MTK-GyAC, Békés—M. MÁV, 
MTE-*CsAK, Hunyadi—Csorvás.

Május 18
CsAK—Medgyesegyháza, GyAC— 

Sántád, TMTK—M. MÁV, Csorvás- 
Mezőberény, OMTK—Hunyadi, Bé­
kés—MTE

Május 25
Szabad nap.

Június 1
M. MÁV—GyAC, Medgyesegyháza— 
OMTK, Sarkad—MAFC, MTE—Hu­
nyadi, Mberény—Békés, Szarvas— 
CsAK.

Június 5
MAFC—Csorvás, Békés—TMTK, 

GyAC—Medgyesegyháza, CsAK— 
Hunyadi, Sarkad—M. MÁV. OMTK 
—MTE, Mezőberény—Szarvas.

Június 8
Szövetségi nap.

Június 15
Hunyadi—MAFC, TMTK—Mező­

berény, Szarv«—GyAC, M. MÁV— 
OMTK, Csorvás—Sarkad.

Június 22
Medgyesegyháza—Hunyadi, CsAK 

—Csorvás, MTE—Szarvas, MAFC— 
Mezőberény, Sarkad—Békés.

Június 29
MAFC—GyAC, Békés—Csorvás, 

Szórva»—TMTK, OMTK—CsAK.

A dorogi szénbányában hétfőn esre , 
a szén öngyulladása következtében 
a biztosító dúcok meggyulladtak és 
igy súlyos bányaszerencsétlenség tör­
tént. A szerencsétlenségnek eddig 
30 halálos áldozata van. Huszonöt 
bányász könnyebben, fiz pedig sú­
lyosabban megsebesült.
" Az iparügyi minisztérium és az 
Állami Szénbányák r. t. igazgatósága

bizottságot küldött ki a helyszínre a 
szerencsétlenség körülményeinek ki­
vizsgálására. A kormány a halálos 
áldozatokat a nemzet halottjainak te­
kinti és méltóképen gondoskodik te­
metésükről. Az Állami Szénbányák 
r. t. igazgatósága elhatározta, hogy 
a szerencsétlenül jártak háframara- 
dotlairól gondoskodik.

H;rdoié$#fe feíedhafók rr.indoóoop 
regg»5 8 éráié! délután 3 óráig a 

Maimss (MGÜer) nyomdákon.

Etidá egy <Ou négyszögöl belietek be- 
éstái" - - -

Lenin parasztpolitikáje
Lenin már 1905 előtt és alatt azt 

tanította a forradalmi munkásosztály 
s a munkásosztály forradalmi párt­
jának : „Mi miiYdvégig minden esz­
közzel tartozunk támogatni a pa- 
raszrot a föiáesvrraí szemben

Lenin tanításait meg is szívlelte a 
munkásosztály és véglegesen meg­
semmisítette a földasurak és a kapi­
talisták hatalmát s kivitte az országot 
a háborúból. Az ipari munkásság be- 
váitoitn Lenin évtizedes tanítását s a 
Második Szovietkongresszusnak 1917 
november 7-én éjjel, a földről szóló 
világhíres dekrétumában Lenin ki­
mondotta, hegy „a földek föídaiúri 
tulajdona aromái 4$ mindsn vált- 
ság nélkül eltöröltetik" . “

Az ország valamennyi földje, amely 
azelőtt a földesurak, a cári család, 
az egyházak és kolostorok kezében 
volt, most a nép tulajdonába ment 
át. Az orosz parasztság érmék a dek­
rétumnak következtében a nagy szo­
cialista forradalomtól több mint 150 
millió hóid földet kapott. A parasz­
tok megszabadu'-iak a ftiidesuraknak 
fizetett évi bérlettől. Az orosz falvak­
ból a forradalom ezzel kiűzte a kö­
zépkor minden maradványát.

A forradalom után az egész közép- 
parasztság hangulata is erősen aszov- 
jeíhatalom felé fordult. .Gyorsította 
ezt a folyamatot, hogy azokban az 
országrészekben, ahol átmenetileg 
Kolcspk és Denikin ellenforradalmi 
seregei győzedelmeskedtek, minde­
nül# kezdték vlsszaöliitori a légi 
földesúri birtokokat s o párásító­
kat eiűttik kapott földjeikről.

A forradalom után a földek kiosz­
tása következtében a falu mindinkább 
a középparaszti jelleget vette fel. A 
A parasztbiríokok többségét most 
már a középparasztok alkották. Hogy 
ez az óriási réteg hová áll, annak 
döntő jelentősége volt az ellenforra­
dalmi polgárháború kimenetele szem­
pontjából, de éppen ilyen jelentősé­
ge volt a szocialista építő munka, 
az ország felépítése munkájának meg­
kezdése miatt is.

A középparaszttal való szilárd szö­
vetség kiépítésének politikája <h fe­
jezetet nyitott az orosz parasztság 
történetében. Ez a fordulat döntő 
szerepet játszott abbaev hogy az 
orosz parasztság teljes erejével mla- 

1 állt a munkásosztály mellé az eden- 
lorradí'om leverésére s abban, hogy 
utána az orosz munkásosztály a pa­
rasztsággal való barátságban meg- 

: kezdhette a szocialista építés nagy 
: munkáját.

Lenin ugyanezen a kongresszuson 
. felhívta a párt és a kormány íigyel- 
; mét a középparaszt mindennapi szüfc- 
! ségldeire, a falu mezőgazdasági gé­

pekkel való ellátására. Mint mon­
dotta, akkor lenne a legboldogabb, 
„ha holnap százezer elsőrendű trak­
tort tudnánk adni a parasztoknak, 
ha el tudnánk ezeket látni benzinnel,“

Ez i919-ben egyelőre még a fan­
tázia birodalmába tartozott. De tíz 
évvel később, az ötéves tervek idc- 

j jén, a szovjeíhatalom nem százezer, 
hanem sokszázezer traktorra! ajándé- 

! kozta meg az orosz parasztságot.

Á Magyar Kommunista Párt
január hó 25-én, szombaton este 6 
órai kezdettel tagértekezletet tart 
a pártházban, amelyen, a tárgy fon­
tosságára való tekintettel, minél na­
gyobb számú megjelenést kér a ve­
zetőség. Tagsági könyvét mindenki 
hozza magával.

A M. K, P. Szarvasi Szervezete 
I felhívja a lakosság figyelmét, hogy 

az ingyenes panasznapokat heten- 
’ ként egyszer, kedden délelőtt, tart­

juk továbbra is, (.Sí. K, P. titkárság) 
A R. G. ülése vasárnap reggel 8 

, órakor kezdődik,
A Nemzeti Parasztpórt 

A Nemzeti Parasztpárt taggyűléseit 
minden kedden, pénteken és vasár- 

j nap 10 órától tartja. A tagoknak 
j minden kérdésben állandó tanácsadó 
I szolgálatot tart reggel 8-tól délután 
! 4 óráig.

A Nemzeti Parasztpárt kedden és 
I vasárnap 11 órakor tartja rendes 
j pártnapjait a tisztikar időszerű be- 
i számolójával.

kerítve ésTásítva, tr>y dán Oxi rséter-s 
épület lebontásra, Csabac*űdön a fcörsC 
vasút megálló mellett egy 253 négyszöge 
telek. Érdeklődni 1. let. S53 hsz alah 
__ ________________________V_______ 645

Egy drb. uj „Continentü" 350-es írógép 
egy drb. hasénájt „Singer ‘ varrógép si-r. 
gosen eladó Érdeklődni lebet barka.- 
raskereskedónéi, Szabadság ót_

Eladó, vay elcserélhető Csabaesédüc u 
" iz. Erdeifőút mellett a 27. számú ház 

Szarvas. U kcr. 231 szám alatt
MefcSőási 

6f.4
Slnkovicz István csabacs&l tanya 752 

sz. alatti lakosnak egy két éves eayrdé- 
lyezett svájci bikája eladó ragy lóért el- 
caeréihető_________________________U70

il. kér. 475. számú ház ejadó- 674
Hegyes üflllőben 1600 Cd' szántó eladó 

érdeklődni Pepikertbea az őrtüznai.
Eicaerélbeiú kövesét mellett lévő híz 

tanyás földbirtokért. Erdetivtiaí ti. (V, i r 
211. az.___________ _______________ bTs

Cwbacsnd tanya "7:u sz. alatt qp bt: 
és féléves tehén (pvólc hónapra hasas j 
eladó, vagy magyar tóért elcserélhető. 6".<

Főutcán sarokház eladó (V I
L kér, 72M számú híz eladó, étdetiSdv
ker. 97.

Egy cséplőgép teljes feisterekessel 
Étdekiödni Vül. külker, <3 sz »wt- «4

1 hold told eladó, érdeV 
vagy a helyszín® Tmta

EafistizóMőben 
lődni li. kér. 213 
Mihályijai.

A Dics: laposban 3S Ml. told gazC-sa; 
épületekkel eladó vagy c."cserélhető. Ér­
deklődni lehet 11. áelkeriiirt 130 alatt tó

333 sz. alatt Ada mik 
eiadó. 6n"

1. kér, 
hereszén;

Lucemaszéna eladó. Érdeklődni lelte- 
kér. 411 sz 6^

Eladó IV. kerület 94 számú fcáz, érdek­
lődni lehet IV. kér. »6 szám a!atL 643

Pártközlemények

Elad3 egy par jókárban lévő lósierssca- 
Erdekiődn;" leket' Szarvas 11. belker. V 
szám alatt.____ ________ _JA-

i. kér ZtSozámú ház eladó, érdeklődj 
I. kér. 234 alatt. ________________691

Görbe, bírósági végitíu^tó t-ső kér. 2f 
számú örszobás háza eiadó. 693

Tanya 2 hold földel tine! a varos!tűé 
eladó.' Érdekjődui lehet 11. kér. Picsiru-u- 
555 9«. __________________________

fékjei Istvánnak Tyvkász-féie tan-. ír 
\'l. külker. 188 alatt árpa- zabosaim a, fr • 
zapéva eladó. Lovat évt baszna bérbe le­
ve»?. 635

Pénieken 11 órakor a párt női 
csoportja tartja összejöveteleit.

A Népi Ifjúsági Szövetség (NISz) 
minden szombat este 5 órai kezdet­
tel jön össze a Nemzeti Parasztpárt 
Piac-téri székházában. A NISz li, 
kiilkerüieíi csoportja minden szerdán 
este tartja összejöveteleit kinti helyi­
ségükben.

Á Szociáldemokrata Pórt
A Szociáldemokrata Párt Népmű­

velési előadásai minden szerdán este 
a párthelyiségben.

A Szociáldemokrata Nőmozgatom 
vasárnap délután 3 órakor tartja 
szokásos nőnapját.

Taggyűlés és pártnap további in­
tézkedésig vasárnap délután 3 óra­
kor.

Az Ifjúsági Mozgalom (SzIM) min- 
! den pénteken este 7 órakor faggyú- 
! lést tart, melyre feltétlen és pontos 
j megjelenést kérünk a tagoktól.

elad- 
: -

Egy Nagy 
idó u. küiliker. Í86 alatt.

egy kettőseké
6Ti

II. bei kér 229 u iiáz nagy műhellyel 
eladó. Érdeklődni ugyanott._________ <- fi

Egy kompiét há’.öszoba bútor eladó li 
kér. Ekm-utca 196. 6AS

il, kér. 449 számú bár, etó. 700

Fizessen elő
a Szarvasi Újságra

Leomlottak c válaszfalak :
Szellemi és fizikai dolgozók találkozunk a Szakszer­
vezetek műsoros-jelmezbálján f, év február hó 1~én

SZARVASI ÚJSÁG

Felelős szerkesztő és kiad*: 
KOLLAR MIHÁLY 

Főszerkesztő: CSEREI PÄL 
Főrmmkaiírsak >

Nemzeti Parasztpárt i PimiUer Jáaas 
Szodáidemokrata Párt i Bakes G)"uia 
Uptulajdenosok i Nemzeti Paraszt Párt 
Szociáldemokrata Párt Magyar tem- 

munista Part
Szerkesztőség és ki adóhivatal i 

Szarvas. m„ Szabadság-ét 115/2. 
Teletonsrám i I

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg 
és nem ad vissza.

Nyomatott Malmos Királyné könyvnyw 
dijában Ssa,orison.


